

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

7  
ноября  
2023 года  
вторник  
№ 231 (30268)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

## В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОЙДЕТ ОЧЕРЕДНОЙ САММИТ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

8-9 ноября в городе Ташкенте под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоится шестнадцатый саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС).

В мероприятии ожидается участие глав государств и правительств Азербайджана, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции.  
В соответствии с повесткой дня будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения торгово-экономического, инвестиционного, транспортно-коммуникационного и гуманитарного сотрудничества в рамках ОЭС, а также совершенствования

деятельности данной многосторонней структуры. В рамках программы саммита лидер Узбекистана проведет ряд двусторонних встреч.  
Следует отметить, что Организация экономического сотрудничества основана в 1985 году с постоянно действующим секретариатом в городе Тегеране. Республика Узбекистан является членом ОЭС с 1992 года.

УзА

## ПРОИЗВОДСТВО НА ОСНОВЕ ЛОКАЛИЗАЦИИ



Предприятие «Termez national carpets» в Сурхандарьинской области начало свою деятельность в августе 2022 года.

Предприятие с проектной стоимостью 20,2 млн евро оснащено привезенными из Германии, Бельгии, Турции передовыми технологиями, которые работают на основе автоматизированной системы. Здесь установлены четыре крупных станка с мощностью суточного производства 150-2000 квадратных метров ковровых изделий. Важно, что в производство внедрены энерго-сберегающие технологии.

Локализовано 70 процентов сырья, используемого при выпуске ковров. В частности, полипропилен поставляют предприятие «Uz-Kor Gas Chemical». Остальные 30 процентов привозят из Турции и Бангладеша.

УзА.



## В интересах человека

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 26 сентября этого года состоялось видеоселекторное совещание по мерам дальнейшего усиления системы работы в разрезе махаллей. Все социально-экономические программы реализуются на местах исходя из запросов населения. Для этого махаллям предоставлены определенные полномочия, организационные и финансовые возможности.

## СОЗИДАНИЕ НА УРОВНЕ КАЖДОГО ДОМА, КАЖДОЙ УЛИЦЫ И МАХАЛЛИ



Опора на мнение и инициативы граждан формирует курс на созидательные проекты. Практика показывает продуктивность такого варианта. Исходя из этого перед ответственными ведомствами поставлена задача по дальнейшему улучшению инфраструктуры в махаллях: ремонт внутренних дорог, обеспечение жителей питьевой водой, электричеством и газом, строительство детских садов, школ и спортивных сооружений.

В списке малых территорий Навоийской области, где активно разворачиваются масштабные работы по благоустройству, строительству и созданию на уровне каждого дома и улицы, - сходы граждан махаллей «Янги Зарафшон» (город Зарафшон), «Королултепа» (Навбахорский район), «Гофур Гулом» (Нуратинский) и «Хомработ» (Кызылтепинский). Такой мобилизации сил и ресурсов, направленных на решение проблем людей, здесь не было давно. В соответствии с критери-

ями программ «Обод хонадон», «Обод куча» и «Обод махалла» на этих территориях совершенствуется инфраструктура.  
С началом нынешней осени работы по улучшению инфраструктуры и созданию достойных условий жизни для населения на основе нынешних благоустроительных подходов ведутся в СГМ «Янги Зарафшон», где проживают более 4400 человек.

В соответствии с заявленными приоритетами сначала провели подомовой обход 1433 домохозяйств. По результатам исследования была разработана «дорожная карта» и определены меры для решения каждого вопроса. Наиболее проблемные касались состояния внутренних дорог, электро- и водоснабжения. Для их решения на шести км уложили асфальт. Запланировано проложить 17 км сети питьевого водоснабжения. Дома в махалле их владельцы ремонтируют при поддержке спонсоров по критерию «Обод хонадон».

(Окончание на 2-й стр.)

## Акценты

## УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН: ОБЩИЙ ВЗГЛЯД НА ПОВЕСТКУ РЕГИОНАЛЬНОГО И МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ



Новый Узбекистан находится на пути развития отношений со странами Центральной Азии, в частности с Казахстаном. Наши государства не только являются близкими соседями, но и всячески поддерживают друг друга в вопросах укрепления многопланового сотрудничества. Дипломатические отношения между республиками установлены 23 ноября 1992 года. И за этот период стороны продемонстрировали образцовую модель эффективного взаимодействия в социально-политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Мощный импульс развитию партнерства придают взаимные государственные визиты руководителей двух стран и работа в рамках межгосударственных объединений, включая ОТГ.

Укрепление отношений дружбы и добрососедства с Казахстаном - один из приоритетов внешней политики современного Узбекистана. Наши страны эффективно сотрудничают на уровне ООН, ШОС, СНГ, ОЭС, ОИС, ОТГ, Международного фонда спасения Арала и других международных организаций. Позиции сторон по многим вопросам регионального и международного значения зачастую схожи.

Начало новой эпохе развития узбекско-казахстанских связей положил подписанный руководителями двух стран 22 декабря 2022 года в Ташкенте Договор о союзнических

отношениях. Тем самым стороны подтвердили готовность и стремление активно поддерживать друг друга. По словам главы нашего государства, подписание данного договора полностью отвечает основным интересам двух братских народов.

Казахстан при этом остается одним из важных торгово-экономических партнеров Узбекистана. За последние пять лет товарооборот между странами вырос в разы, несмотря на глобальные вызовы и угрозы, включая пандемию. Например, по итогам 2022 года объем торговли между соседними республиками

составил пять миллиардов долларов. И сегодня в Казахстане действует свыше тысячи компаний с узбекским капиталом. Страны также работают по направлению транспортных коммуникаций. К слову, автомобильные и железные дороги Узбекистана и Казахстана интегрированы и представляют собой важную коммуникационную сеть, выполняющую транзитную функцию для третьих сторон. Среди перспективных проектов в этой сфере стоит отметить строительство нового коридора на участке Учкудук - Кызылорда.

(Окончание на 3-й стр.)

## Дело жизни

## ДОО: В ОСНОВЕ ВОСПИТАНИЯ - ПРОФЕССИОНАЛИЗМ, ТЕРПЕНИЕ И ЛЮБОВЬ

Прошло два года с начала деятельности семейной негосударственной дошкольной организации, которую организовала индивидуальный предприниматель Санобар Сафарбаева в небольшом городке Джумурта, что в Амударьинском районе Республики Каракалпакстан. Этот благоухоющий красивыми цветами детский сад, вокруг которого посажены фруктовые и декоративные деревья, по душе девочкам и мальчикам.

Обладатель диплома с отличием по специальности воспитатель дошкольной образовательной организации Санобар Сафарбаева долгие годы занималась воспитанием дочерей. А их у нее пять! Когда девочки выросли, а две старшие вышли замуж, решила окунуться в любимую профессию с головой. Но в городке не было ни одного детского сада. Посоветовавшись с домочадцами, в своем пустующем восьмикомнатном доме решила открыть дошкольную образовательную организацию.

(Окончание на 3-й стр.)







СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

АЛЛЕ, ВПЕРЕД, ЮНИОРЫ-ФЕХТОВАЛЬЩИКИ!

В Бахрейне, Иране, Сальвадоре и Турции состоялись поединки юниоров в рамках очередного этапа розыгрыша Кубка мира по фехтованию...

Давненько таких громких успехов не добились фехтовальщики. Наши юные дарования, поверив в свои возможности, вышли из тени лидеров сборной Узбекистана.



Особо отличились сабlistы, с которыми в последние годы связывали большие надежды, ведь их ведет к победам известный тренерский штаб во главе с легендарным наставником Владимиром Назымовым.

Преимуществом неоднократной победительницы международных престижных турниров, знаменосца спортивной делегации республики на Азиатских играх в Ханчжоу (Китай) Зайнаб Дайбековой является ее землячка и подруга детства Гулистан Пердибаева.

рицами. Но появился опыт, пришло осознание того, что пора в полной мере использовать имеющийся потенциал.

И Г. Пердибаева оправдала чаяния своих учителей. В Бахрейне выступила просто вдохновенно - так считают тренеры. А еще очень уверенно, о чем свидетельствуют результаты: в полуфинале обыграла Кристину Миланову из Болгарии со счетом 15:8...

Наша сабlistка продолжила победное шествие и в командных соревнованиях. Вместе с лидерами четверки золотые награды вручены также Наргизе Джамбаевой и Самире Шакировой.

Дважды прозвучал гимн нашей Родины и в честь успеха юниоров. Они сражались в Иране. Весомый вклад в команду «золото» внес Ислонбек Абдураманов, который накануне в личном зачете занял первое место...

Турнир на шпагах прошел в Сальвадоре. И здесь прозвучали имена наших соотечественников. Не было равных в этом виде оружия Дилан Муртазаев. Третье место заняла Бибимарья Сапарова...

В Турции, где организованы были поединки рапиристов, наши парни хотя и не стали призерами, но преподнесли сенсацию, расположившись на четвертом месте в командном зачете после воспитанников таких авторитетных в мире школ фехтования, как США, Италия и Франция.

ИГРЫ НА РЕЗУЛЬТАТ С ДЖОКЕРОМ. УХОДЯЩИЕ НАТУРЫ

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. Двадцать четвертый тур. ОКМК - Турон - 2:1, Кизилкум - Андижон - 3:0, Пахтакор - Насаф - 1:1, Нефтичи - Олимпик - 0:1, Металлург - Сурхон - 0:1, Согдиана - Бухоро - 1:0.

До завершения сезона осталось два тура. Скорее всего, Пахтакор не упустит возможности вновь стать чемпионом. Ташкентцам достаточно набрать три очка, переиграв в следующем матче Сурхон...



«Какой толк подавать протесты, коли на конечный результат это никак не влияет».

Интригу привнесли Сурхон и Андижон. Крепкими орешками предстали коллективы, которые в прошлые годы боролись лишь за выживание в Суперлиге. Напомним, что Сурхон в минувшем сезоне занял одиннадцатое место...

БОКС: ДОМИНИРУЮЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АЗИИ

Практически во всех весовых категориях победителями и призерами стали узбекистанцы на первенстве и чемпионате Азии по боксу среди юниоров и молодежи, завершившихся в Астане (Казахстан).

Установлен неофициальный рекорд. Наши соотечественники завоевали 42 (!) награды - 12 золотых и по 15 серебряных и бронзовых медалей. Узбекская школа бокса продолжает доминировать на континентальном ринге.

Громко стучится в двери национальной сборной целая плеяда молодых парней, 12 из которых стали обладателями титулов победителей и чемпионов в Азии в своих возрастных группах.

ПРЕДОПРЕДЕЛЕННЫЕ МАТЧИ: НИЧТО НЕ МЕНЯЕТСЯ

После долгого перерыва возобновился чемпионат страны среди женских футбольных команд Высшей лиги. По регламенту на финишной прямой десять коллективов разделены на две пятёрки. Первая оспаривает награды первенства, а во второй определяется, кто покинет лигу лучших.

Но уже все ясно. «Севинч», не потерпевшая ни одного поражения, заняла первое место. Девушки из Карши под руководством бессменного тренера Владислава Хана подтвердили звание действующего чемпиона.

Незыблема турнирная сетка во второй пятёрке. «Кизилкум» в гостях обыграл «Нефтичи» - 1:0, а «Пахтакор» - Бухоро (2:1). Неудачник известен - «Металлург», не набравший ни одного балла.

Теперь опять будет небольшая пауза в женском чемпионате, связанная с тем, что «Севинч» на групповом этапе выступи-

Сказалась тренерская чехарда и на положении в таблице о рангах «Бунёдкора», «Металлурга» и «Согдианы». Лишь под занавес чемпионата футболисты «Кизилкума», собранные с миру по нитке в Навои, нашли взаимопонимание. На порядок больше других провела встречи на разных уровнях в этом году молодежная дружина «Олимпика»...

Следующий тур начнется 24 ноября. Очередной перерыв связан с выступлениями наших четырех клубов в Лиге чемпионов Азии.

Положение команд после двадцать четвертого тура

Table with 6 columns: Команды, В, Н, П, М, О. Lists football teams and their stats.

Турнирное положение женских команд

Table with 6 columns: Команды, В, Н, П, М, О. Lists women's football teams and their stats.

«Яшил макон»

Large advertisement titled 'ЖИТЕЛИ СУРХАНДАРЫ АКТИВНО ОЗЕЛЕНЯЮТ ТЕРРИТОРИИ' showing people planting trees.

Прекрасная природа и мирная жизнь - наивысшие блага. Наш народ издревле считает добрым делом посадить дерево...

Реализуемый по инициативе главы государства общенациональный проект «Яшил макон» («Зеленое пространство») возрождает наши тысячелетние традиции...

На территории махалли «Янгиобод» Термезского района выделена площадь в 40 гектаров, где планировалось создание «Сада хокимията».

Хоким области Улугбек Касимов побывал на территории махалли «Янгиобод» Термезского района и посадил первый саженец в «Саду хокимията».

Важные задачи в этом плане были определены на видеоселекторном совещании, состоявшемся под председательством Президента нашей страны 11 октября текущего года...

В инновационном Алтынсайском районе за сезон планируется высадить 470 тысяч деревьев. 30 000 саженцев будут по обочинам дорог общего пользования.

Мы должны сажать больше деревьев и озеленять окрестности, чтобы сохранить природу. При этом следует обратить внимание на качество посадки каждого саженца, бережное к нему отношение.

Согласно данным, на запланированных в осеннем сезоне площадях будут высажены более 20 видов саженцев плодовых и декоративных деревьев, соответствующих климату области.

Согласно обычаю, люди приступили к закладке «Сада хокимията» с душой и благими пожеланиями. В нем будут расти и радовать людей разнообразные плодовые и декоративные деревья.

В Термезе и во всех районах оазиса организовано и в приподнятом настроении продолжается закладка садов.

Х. Маматрайимов. Корр. УзА.

Реклама

Large advertisement for 'ХУРМАТЛИ «O'ZTEMIRYO'LKONTEYNER» АЖ АКЦИЯДОРЛАРИ!' with details about the company and its services.

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока» УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Дежурный редактор: М. Черногаев Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: А. Ковтунов